







■ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୪ମାର୍ଚ୍ଚ (ଏକେଡି): ଅବସରପ୍ରାପ୍ତ ଦୁଇ ଆଇଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଜଣେ କୁମାର ଏବଂ ସୁଖବୀର ଫି ସହୁକୁ ଗୁରୁବାର ନିର୍ବାଚନ କମିସନର ଭାବେ ନିଯୁକ୍ତି କରାଯାଇଛି । ପ୍ରଧାନମନ୍ତ୍ରୀ ନରେନ୍ଦ୍ର ମୋଦୀଙ୍କ ଅଧିକାରୀଙ୍କୁ ଦସିୟୁବା ଉଚ୍ଚସ୍ତରୀୟ ବୈଠକରେ ଏହି ଦୁଇ ଅଧିକାରୀଙ୍କ ନାମରେ ମୋଦୀଙ୍କ ଲାଗିବା ପରେ ସେମାନଙ୍କ ନାମ ଘୋଷଣା କରାଯାଇଥିଲା । ଏହାପରେ ରାଷ୍ଟ୍ରପତି ସେମାନଙ୍କ ନିଯୁକ୍ତିକୁ ଅନୁମୋଦନ ଦେଇଛନ୍ତି । ସୁଖବୀର ସହୁ ଉତ୍ତରାଖଣ୍ଡ

ଏବଂ ଜଣେ କୁମାର କେରଳ କ୍ୟାଡର ୧୯୮୮ ବ୍ୟାଚ୍ ଆଇଏଏସ୍ ଅଧିକାରୀ । ସହୁ ପୂର୍ବରୁ ଉତ୍ତରପ୍ରଦେଶର ପୁଖ୍ୟ ଶାସନ ସଚିବ, ଭାରତୀୟ ଜାତୀୟ ରାଜପଥ ପ୍ରାଧିକରଣର ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ସମେତ ପ୍ରମୁଖ ସରକାରୀ ପଦବୀରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରିଛନ୍ତି । ସେହିପରି ଜଣେ କୁମାର ବିଭିନ୍ନ ମନ୍ତ୍ରାଳୟରେ ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ପଦବୀରେ ଦାୟିତ୍ୱ ତୁଲାଇଛନ୍ତି ।

DSPL-852



ଓଡ଼ିଶା ସରକାର



## 'ଶ୍ରୀମନ୍ଦିର ପରିକ୍ରମା ପ୍ରକଳ୍ପ' ଭକ୍ତମାନଙ୍କୁ ଦେଉଛି ଦିବ୍ୟ ଅନୁଭୂତି

ଜଗତ ଦେଖୁଛି ମହାପ୍ରଭୁଙ୍କ ଭବ୍ୟ ରୂପ

- ମନ୍ଦିରର ସୁରକ୍ଷା ଓ ଶାନ୍ତିପୂର୍ଣ୍ଣ ପରିକ୍ରମା ସମ୍ଭବ
- ମନ୍ଦିର ଚାରିପଟେ ୭୫ ମିଟର ଐତିହ୍ୟ କରିତର ନିର୍ମାଣ
- ୧୦ ମିଟର ଅନୁଃ ପ୍ରଦକ୍ଷଣ ଓ ୮ ମିଟର ବାହ୍ୟ ପ୍ରଦକ୍ଷଣ ମାର୍ଗ ନିର୍ମାଣ









ଗର୍ଜନ ପାହାଡ଼ ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲରେ ବୁଲି ପାଢ଼ନ୍ତୁ

ସୁନ୍ଦରଗଡ଼/ହେମଗିରି, ୧୪।୩।(ସମିପ): ଛଅ ବର୍ଷ ବ୍ୟବଧାନରେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ବନଖଣ୍ଡ ଅନ୍ତର୍ଗତ ହେମଗିରି ବନାଞ୍ଚଳର ଗର୍ଜନ ପାହାଡ଼ ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲରେ ଡ୍ରାପ୍ କ୍ୟାମେରାରେ ପୁଣି କଳାବାଘ (ବ୍ଲ୍ୟାକ୍ ପାଇର)ର ଚିତ୍ର କ୍ୟାପ୍ ହୋଇଛି। ୨୦୧୮ ରେ ପ୍ରଥମେ ଏହି ସଂରକ୍ଷିତ



- ୨୦୧୮ ରେ ବି ଡ୍ରାପ୍ କ୍ୟାମେରାରେ ଦେଖାଯାଇଥିଲା
- ପରେ ୬ ବର୍ଷ ପର୍ଯ୍ୟନ୍ତ ମିଳି ନଥିଲା ଚିତ୍ରବର୍ଣ୍ଣ

ଜଙ୍ଗଲରେ ଡ୍ରାପ୍ କ୍ୟାମେରାରେ କଳାବାଘର ଚିତ୍ର କ୍ୟାପ୍ ହୋଇଥିଲା। ଏହା ପୂର୍ବରୁ ଓଡ଼ିଶାର କୌଣସି ଜଙ୍ଗଲରେ କଳାବାଘ ନଜରକୁ ଆସି ନ ଥିବାରୁ ଏହି ଜଙ୍ଗଲ ପ୍ରତି ସମଗ୍ର ରାଜ୍ୟବାସୀ, ପ୍ରକୃତିପ୍ରେମୀ ଓ ବନ ବିଭାଗ

କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷଙ୍କ ଦୃଷ୍ଟି କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ହୋଇଥିଲା। ୨୦୨୦ରେ ସେହି କଳାବାଘ ୨ଟି ଛୁଆ ଜନ୍ମ କରି ଜଙ୍ଗଲରେ ବୁଲୁଥିବା ଚର୍ଚ୍ଚା ହୋଇଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଏହାର କୌଣସି ପ୍ରମାଣ ମିଳିନଥିଲା। ଏବେ ଏହି ଜଙ୍ଗଲରେ ପୁଣି କଳାବାଘର ପ୍ରମାଣ ମିଳି ଥିବାରୁ ବନ ବିଭାଗରେ ବେଶ୍ ଉତ୍ସାହ ଦେଖାଦେଇଛି। ସେହିପରି ରାଜ୍ୟବାସୀଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଉତ୍ସୁକତା ପରିଲକ୍ଷିତ ହୋଇଛି। ଏହି ଅବସରରେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ବନଖଣ୍ଡ ଅଧିକାରୀ ପ୍ରଦୀପ ମିତ୍ରା ସେ କହିଛନ୍ତି ଯେ ୨୦୧୮ ରେ ଆମେ ସୁନ୍ଦରଗଡ଼ ବନଖଣ୍ଡର ହେମଗିରି ଜଙ୍ଗଲ ପରିସରରେ ଡ୍ରାପ୍ କ୍ୟାମେରା ମାଧ୍ୟମରେ ଏକ କଳା ପାଇର ଦେଖିଥିଲୁ। କିନ୍ତୁ ଏହା ପରେ ତା'ର କୌଣସି ଚିତ୍ରବର୍ଣ୍ଣ ମିଳିଲା ନାହିଁ। ଗତ ସପ୍ତାହରେ ଆମେ ଡ୍ରାପ୍ କ୍ୟାମେରା ମାଧ୍ୟମରେ ହେମଗିରି ଜଙ୍ଗଲର ଗର୍ଜନ ପାହାଡ଼ ସଂରକ୍ଷିତ ଜଙ୍ଗଲରେ ପୁନର୍ବାର ବୁଲି ପାଢ଼ନ୍ତୁ ଉପଯୁକ୍ତି ପ୍ରମାଣ ପାଇଲୁ। ନିକଟବର୍ତ୍ତୀ ଅଞ୍ଚଳରେ ଖଣି ଖନନ ହେତୁ ପ୍ରବଳ ଚାପ ସତ୍ତ୍ୱେ ହେମଗିରି ଜଙ୍ଗଲର ଗୁଣବତ୍ତା ଭଲ ବୋଲି ଏହା ସୁତରାଜ ଦେଖିଛି। ଏହା ବହୁତ ଭଲ ସଙ୍କେତ ଅଟେ। କ୍ୟାମେରା ମାଧ୍ୟମରେ କଳା ପାଢ଼ନ୍ତୁ ସହିତ ହନିବ୍ୟାଜ, ସିଡେଟ୍ ବିଲେଇ, ମୟୂର, ମଙ୍ଗୋରୁ, ଭାଲୁ, ବାବୁପାଇନ୍, ହରିଣ, ବଣୁଆ, ଘୁଷୁରି, ଜଙ୍ଗଲି କୁକୁଡ଼ା, କଳା ବିଲେଇ, ଠେକୁଆ ଆଦି ମଧ୍ୟ ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି।

ନାବାଲିକା ଦୁଷ୍ପର୍ଣ୍ଣକାରୀକୁ ୨୦ବର୍ଷ ଜେଲ

ବାରିପଦା, ୧୪।୩।(ସମିପ): ମୟୂରଭଞ୍ଜ ଅତିରିକ୍ତ ଜିଲ୍ଲା ଦୌରାଜକ୍ଷ ଉପା ସ୍ୱତନ୍ତ୍ର ପାଞ୍ଚଶ୍ରୀକ କୋର୍ଟ ବିଚାରପତି ସତ୍ୟଜିତ କୁମାର ନାୟକ ଗୁରୁବାର ଏକ ନାବାଲିକା ଦୁଷ୍ପର୍ଣ୍ଣ ମାମଲାର ବିଚାର କରି ଅଭିଯୁକ୍ତକୁ ଦୋଷୀ ସାବ୍ୟସ୍ତ କରିବା ସହ ୨୦ବର୍ଷ ଜେଲ ଓ ୧୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଜରିମାନାରେ ଦଣ୍ଡିତ କରିଛନ୍ତି। ଜରିମାନା ଅନାଦେୟ ହେଲେ, ଅଧିକ୍ଷକ ମାମାସର ଅତିରିକ୍ତ ଜେଲଦଣ୍ଡ ଭୋଗିବାକୁ ରାୟରେ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟ କରିଛନ୍ତି। ଏହାସହ ପାଢ଼ିତାକୁ ୪ଲକ୍ଷ ଟଙ୍କାର ସହାୟତା ରାଶି ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ଜିଲ୍ଲା ଆଇନ ସେବା ପ୍ରାଧିକରଣକୁ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ ଦେଇଛନ୍ତି। ଆସାମାଜିକ୍ ହେଲା, ବୈଶିଷ୍ଟ୍ୟ ଥାନା ଅଞ୍ଚଳର ବାପୁନି ସିଂ ଓରେ ଅଧିକାରୀ (୩୦)। ଘଟଣାରୁ

ପ୍ରକାଶ ଯେ ବାପୁନି ଶରୀର ଅସୁସ୍ଥ ଥିବାରୁ ନାବାଲିକାଜଣକ ତା' ଘରକୁ ଚାଲିଯାଇଥିଲା। ଏହାର ସୁଯୋଗ ନେଇ ବାପୁନି ଉକ୍ତ ନାବାଲିକାକୁ ଦୁଷ୍ପର୍ଣ୍ଣ କରିଥିଲା। ଏ ସଂପର୍କରେ ପରିବାରଲୋକେ ଜାଣିବା ପରେ ଗତ ୬.୧୧.୨୦୨୧ରେ ବୈଶିଷ୍ଟ୍ୟ ଥାନାରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଥିଲେ। ପୁଲିସ ପାଠିତାର ବୟାନ ରେକର୍ଡ କରିବା ପରେ ଏକ ମାମଲା ରୁଜୁ କରି ଅଭିଯୁକ୍ତକୁ ଗିରଫ କରି କୋର୍ଟ ଚାଲାଣ କରିଥିଲା। ତେବେ ଆଜି ସମସ୍ତ ସାକ୍ଷ୍ୟକ ବୟାନ ଓ ତଦନ୍ତ ରିପୋର୍ଟକୁ ଭିତ୍ତି କରି ବିଚାରପତି ଉପରୋକ୍ତ ରାୟ ପ୍ରକାଶ କରିଛନ୍ତି। ଉକ୍ତ ମାମଲାକୁ ଆଇନଜୀବୀ ମନୋରଞ୍ଜନ ପଟ୍ଟନାୟକ ପରିଚାଳନା କରୁଥିଲେ।

ରାଜଧାନୀରେ ଚାଞ୍ଚଲ୍ୟ....

ସ୍ତ୍ରୀର ଶବ ସହ ଗାଦିନ

ଭୁବନେଶ୍ୱର, ୧୪।୩।(ସମିପ): ପତ୍ନୀ ନିଶା ଝିଅ ସହ ରହୁଥିଲେ। ସେ ରଙ୍ଗମିତ୍ରା ଓ ପତ୍ନୀ ସାମା। କାଠପାଳିଆରେ ପିଟିପିଟି ମାରିଦେବା



- ନିଶା ଖାଉଥିବାରୁ ପିଟିପିଟି ହତ୍ୟା କରିଥିଲା
- ଅଭିଯୁକ୍ତ ସ୍ୱାମୀ ଗିରଫ

ପରେ ସ୍ତ୍ରୀର ଶବ ସହ ଦୁଇ ଛୁଆକୁ ଧରି ୩ ଦିନ ବିତାଇଲା ଜଣାଏ ସାମା। ରାଜଧାନୀରେ ଘଟିଛି ଏପରି ଏକ ଚାଞ୍ଚଲ୍ୟକର ଘଟଣା। ମୈତ୍ରୀବିହାର ଥାନା ପୁଲିସ ଅଭିଯୁକ୍ତ ସ୍ୱାମୀ ଗୋଲଖବିହାରୀ ଜେନା(୪୩)କୁ ଗିରଫ କରିଛି। ପୁଲିସ୍ ସାଇଣ୍ଟିଫିକ ଟିମ୍ ସହାୟତାରେ ତଦନ୍ତ କରିବା କାମକୁ ଯାଇ ଘରକୁ ଫେରୁଥିବା ସମୟରେ ମତ ନିଶାରେ ରାଗରେ ପଡ଼ିଥିଲେ। ଏହା ଦେଖି ସ୍ୱାମୀ ଗୋଲଖ ତାକୁ ଟ୍ରଲିରେ ଧରି ଘରକୁ ଘର ଗଞ୍ଜାମରେ। ୨୫ ବର୍ଷ ହେବ ସେ ସାଲିଆସାହିର ଚାରିଶାନ୍ତର ବସ୍ତରେ ଘର

ଭଡ଼ା ନେଇ ପତ୍ନୀ ସ୍ୱପ୍ନା, ଦୁଇଟି ପୁଅ ଓ ଗୋଟିଏ ଝିଅ ସହ ରହୁଥିଲେ। ସେ ରଙ୍ଗମିତ୍ରା ଓ ପତ୍ନୀ ଦିନମକୁରିଆ ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିଲେ। କିନ୍ତୁ ପତ୍ନୀ ଯାହା ବି ରୋଜଗାର କରୁଥିଲେ, ସେଥିରେ ମତ ପିଲ ଦେଉଥିଲେ। ସ୍ୱପ୍ନା ମାତ୍ରାଧିକ ମତ ପିଲଥିବାର ଉଭୟଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ କଳହ ଚଳି ରହୁଥିଲା। କିଛି ଦିନ ତଳେ ସ୍ୱାମୀ ଗୋଲଖ ରଣ କରି ୨ହଜାର ଟଙ୍କା

ଲୋକଙ୍କ ସମ୍ମୁଖରେ ସାମା ଗୋଲଖଙ୍କୁ ବହେ ଗାଳି ଦେଇଥିଲେ ସ୍ୱପ୍ନା। ଏଥିଯୋଗୁଁ ଉଭୟଙ୍କ ଭିତରେ ପାଟିତୁଣ୍ଡ ହୋଇଥିଲା। ସ୍ୱପ୍ନାଙ୍କ କଟୁ କଥା ଶୁଣିବା ଗୋଲଖଙ୍କ ପକ୍ଷେ ସମ୍ଭବ ହୋଇନଥିଲା। ତେଣୁ ସେ ତାଙ୍କୁ ବଳପୂର୍ବକ ଘର ଭିତରକୁ ନେଇଯାଇଥିଲେ। ଘର ଭିତରେ ଏକ କାଠପାଳିଆରେ ସ୍ୱପ୍ନାଙ୍କୁ ପିଟି ପିଟି ହତ୍ୟା କରିଥିଲେ। ତେବେ ଧରାପଡ଼ିଯିବା ଭୟରେ ସେ ପତ୍ନୀଙ୍କ ମୃତଦେହ ସହ ନିଜର ଦୁଇ ଛୁଆକୁ ଧରି ୩ ଦିନ ବିତାଇଥିଲେ। ଛୁଆକୁ ଘର ବାହାରକୁ ବି ଛାଡ଼ିନଥିଲେ। ଦିନରାତି ସବୁବେଳେ ଘରର କବାଟ ବନ୍ଦ ରହିବାରୁ ଲୋକଙ୍କ ସମ୍ଭବ ହୋଇଥିଲା।

ଅପରପକ୍ଷେ ଅଲଗା ରହୁଥିବା ସ୍ୱପ୍ନାଙ୍କ ବଡ଼ପୁଅ ଗତକାଳି ଗାଁରୁ ଫେରି ମା'କୁ ଖୋଲିଥିଲା। ଗୋଲଖ ତାକୁ ଏଣୁତେଣୁ କହି ବୁଲାଇବାକୁ ଚେଷ୍ଟା କରିଥିଲା। କିନ୍ତୁ ଆଜି ସକାଳୁ ଘରୁ ଦୁର୍ଗନ୍ଧ ବାହାରିବାରୁ ବଡ଼ପୁଅ ଘର ଖୋଲିଦେବାରୁ ସ୍ୱପ୍ନାଙ୍କ ମୃତଦେହ ନିକଟରେ ବାପା ଓ ଦୁଇ କୁନି ଭାଇଭଉଣୀ ଶୋଇଥିବା ଦେଖିବାକୁ ପାଇଥିଲେ। ଖବରପାଇ ମୈତ୍ରୀବିହାର ଥାନା ପୁଲିସ୍ ଘଟଣାସ୍ଥଳରେ ପହଞ୍ଚି ମୃତଦେହକୁ ଜବତ କରିବା ସହ ଗୋଲଖକୁ କାର୍ଯ୍ୟ କରିନେଇଥିଲା। ମୃତଦେହ ଜବତ କରି ସାଇଣ୍ଟିଫିକ ଟିମ୍ ସହାୟତାରେ ତଦନ୍ତ କରାଯାଇଛି। ଗୋଲଖକୁ ପୁଲିସ୍ ପଚରାଉଚରା କରିବା ପରେ ଗିରଫ କରିଛି।

ଓଡ଼ିଆ ଝିଅ ପୁଞ୍ଜାକୁ ସମ୍ମାନିତ କଲେ ସିଜେଆଇ



ନୂଆଦିଲ୍ଲୀ, ୧୪।୩।(ଏକେନି): ପ୍ରଧାନବିଚାରପତି (ସିଜେଆଇ) ଜଷ୍ଟିସ୍ ଡି.ଏଲ୍ ଚନ୍ଦ୍ରଚୂଡ଼ ଓଡ଼ିଆ ଝିଅ ପୁଞ୍ଜା ସାମଲଙ୍କୁ ତାଙ୍କ କୃତିତ୍ୱ ପାଇଁ ସମ୍ମାନିତ କରିଛନ୍ତି। ପୁଞ୍ଜା ହେଉଛନ୍ତି ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟର ରୋଷେୟା ଭାବେ କାର୍ଯ୍ୟ କରୁଥିବା ଅକ୍ଷୟ ସାମଲଙ୍କ ଝିଅ। ପୁଞ୍ଜା ଜଣେ ଆଇନ ଛାତ୍ରା ଭାବେ ନିକଟରେ ଏହି ବିଭାଗରେ ମାଷ୍ଟର ଡିଗ୍ରୀ ପଢ଼ିବା ପାଇଁ ଆମେରିକାର ଦୁଇଟି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରୁ ଛାତ୍ରତ୍ୱର ପାଇପାଇଥିଲେ। ଏହି ବିଷୟ ସାମଲଙ୍କୁ ଆସିବା ପରେ ପ୍ରଧାନବିଚାରପତି ଜଷ୍ଟିସ୍ ଚନ୍ଦ୍ରଚୂଡ଼ ତାଙ୍କୁ ପ୍ରଶଂସା କରିବା ସହିତ ସମ୍ମାନିତ କରିଛନ୍ତି। ସିଜେଆଇଙ୍କ ବ୍ୟତୀତ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟର ଅନ୍ୟ ବରିଷ୍ଠ ବିଚାରପତିମାନେ ମଧ୍ୟ ପୁଞ୍ଜାଙ୍କ ଏହି କୃତିତ୍ୱ ପାଇଁ ବଧାଳ କଣାଛନ୍ତି। ଯଦି ମଣିଷ ଭିତରେ ଉତ୍ସାହ ଏବଂ ନିଶ୍ଚା ରହିଥାଏ ତେବେ ସଫଳତା ମଣିଷକୁ ଛାଡ଼ିବ ନାହିଁ ଏହା ପୁଞ୍ଜା କରିଦେଇଛନ୍ତି ବୋଲି ସିଜେଆଇ କହିଛନ୍ତି।

ବରଦାନ ସାଜିଲା ବିଏସ୍‌କେଝାଇ

ମହିଳାଙ୍କ ପେଟରୁ ବାହାରିଲା ୮ କେଜିର ଟ୍ୟୁମର

ବାଲେଶ୍ୱର, ୧୪।୩।(ସମିପ): ପୁଣିବରଦାନ ସାବ୍ୟସ୍ତ ହେଲା ବିଏସ୍‌କେଝାଇ କାର୍ଡ। ଦୁଧବାର ଭୋଗରାଜ ଅଞ୍ଚଳର ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କ ପେଟରୁ ୬କେଜି ଓଜନର ଟ୍ୟୁମର ବାହାରିଥିବା ବେଳେ ଆଜି ଅନ୍ୟ ଜଣେ ମହିଳାଙ୍କ ପେଟରୁ ୮ କେଜିର ଏକ ଟ୍ୟୁମର ବାହାରିଛି। ବିଜୁ ସ୍ୱାର୍ଥ ସାମ୍ବ୍ୟ କାର୍ଡ ମାଧ୍ୟମରେ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ମହିଳାଙ୍କ ସଫଳ ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର କରାଯାଇଛି। ସୁରନା ଅନୁସାରେ, ସୋର ବୁକ ମଙ୍ଗଳପୁର ଗ୍ରାମର ମହିଳା ପ୍ରଣତି ମହାରଣା ଦୀର୍ଘ ୪ ବର୍ଷ ଧରି ପେଟରେ ଯନ୍ତ୍ରଣା ଅନୁଭବ କରୁଥିଲେ। ତାଙ୍କୁ ଚିକିତ୍ସା ପ୍ରଦାନ କରୁଥିବା

ସ୍ଥାନୀୟ ଆଇଟିଆଇସ୍ଥିତ ଜୟଶ୍ରୀ ହେଲ୍ଥ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଭର୍ତ୍ତି ହୋଇଥିଲେ। ସେଠାରେ ତାଙ୍କୁ ସାମ୍ବ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା କରିବା ପରେ ପେଟରେ ଏକ ବଡ଼ ଟ୍ୟୁମର ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା। ତାହା ଗିରିଜା ଶଙ୍କର ଦାଶ, ତାହା ଚନ୍ଦ୍ରକାନ୍ତ ମଲ୍ଲିକଙ୍କ ସମେତ ସହଯୋଗୀ ଦୀର୍ଘ ୪ ଘଣ୍ଟା ଧରି ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର କରିବା ପରେ ତାଙ୍କ ପେଟରୁ ଟ୍ୟୁମର ବାହାର କରିଥିଲେ। ଏହାର ଓଜନ ୮ କେଜି ୨୬ଗ୍ରାମ। ଅସ୍ତ୍ରୋପଚାର ପରେ ପ୍ରଣତିଙ୍କ ସାମ୍ବ୍ୟବସ୍ଥା ସ୍ଥିର ରହିଥିବା ବେଳେ ହସ୍ପିଟାଲ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଶ୍ରୀକାନ୍ତ ମହାପାତ୍ର ସୁରନା ଦେଇଛନ୍ତି।





## ଓଡ଼ିଶା ଦକ୍ଷତା ବୃଦ୍ଧି ଓ ନିୟୁତ୍ତି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ (OUPP) ଦ୍ୱିତୀୟ ବ୍ୟାଚ୍



DSPL-850

**ପାଠ୍ୟକ୍ରମ :**

- ଅତ୍ୟାଧୁନିକ ପ୍ରଯୁକ୍ତି ବିଦ୍ୟା କ୍ଷେତ୍ରରେ ସାର୍ଟିଫିକେଟ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ

**ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ଅବଧି :**

- ୬ ମାସ

**ଯୋଗାଣତା:**

- ୨୦୨୧, ୨୦୨୨ ଏବଂ ୨୦୨୩ ଶିକ୍ଷାବର୍ଷରେ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିବା ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ।
- ହାଇସ୍କୁଲ ସାର୍ଟିଫିକେଟ ପରୀକ୍ଷା, ସେକେଣ୍ଡାରୀ ସ୍କୁଲ ସାର୍ଟିଫିକେଟ ପରୀକ୍ଷା, ଡିପ୍ଲୋମା ପରୀକ୍ଷା (ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ)ଙ୍କ ପାଇଁ ଏବଂ ସ୍ନାତକୋତ୍ତର (BE / B.Tech / Post-Graduation (MCA / M.Sc (Comp Science) ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ ଷ୍ଟିମ୍-(Comp Science) ଇଞ୍ଜିନିୟରିଂ, ସୂଚନା ପ୍ରଯୁକ୍ତି (IT), ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ସ, ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ସ ଆଣ୍ଡ ଟେଲି କମ୍ୟୁନିକେସନ୍ ( E&TC), ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ସ ଏବଂ ଇଲେକ୍ଟ୍ରୋନିକ୍ସ ବିଷୟରେ ପ୍ରଥମ ଶ୍ରେଣୀରେ କିମ୍ବା ସର୍ବନିମ୍ନ ୭୦% ନମ୍ବର ରଖି ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ହୋଇଥିବେ ।
- ସେକେଣ୍ଡାରୀ ସ୍କୁଲ ସାର୍ଟିଫିକେଟ ପାଠ୍ୟକ୍ରମରେ ଯୋଗଦେବାର ବ୍ୟବଧାନ ୧ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ହୋଇନଥିବ ।
- ଆବେଦନକାରୀ ଓଡ଼ିଶାର ବାସିନ୍ଦା ହୋଇଥିବେ ।

**ନାମଲେଖା ପ୍ରକ୍ରିୟା:**

- ଲିଖିତ ପରୀକ୍ଷା ଏବଂ ସାକ୍ଷାତକାର (ଇଣ୍ଟରଭ୍ୟୁ)
- ପରୀକ୍ଷାର ଚାରିଖ, ସମୟ ଏବଂ ସ୍ଥାନର ବିବରଣୀ ବିଷୟରେ ଯୋଗ୍ୟ ପ୍ରାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଇ-ମେଲ ମାଧ୍ୟମରେ ସୂଚିତ କରାଯିବ ।

କୌଣସି ବିଷୟରେ ଜାଣିବା ପାଇଁ ଯୋଗାଯୋଗ କରନ୍ତୁ - [odishatraining@techmahindra.com](mailto:odishatraining@techmahindra.com)  
 ଅଧିକ ବିବରଣୀ ପାଇଁ କ୍ଲିକ୍ କରନ୍ତୁ : [www.odishaupp.org](http://www.odishaupp.org)



**ସୁବିଧା:**

- ଦୈନିକ ପଞ୍ଜୀକରଣ ଏବଂ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ପ୍ରବେଶିକା
- ଦୈନିକ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ
- ଦୈନିକ ଆବାସିକ ସୁବିଧା
- ସମସ୍ତ ପାଠ୍ୟ ପୁସ୍ତକ ସହ ଦୈନିକ ଚାଲିମ

**ପ୍ରମାଣପତ୍ର ସହ ନିୟୁତ୍ତିର ସୁଯୋଗ:**

- ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ଶେଷ ହେବାପରେ ସଫଳ ପରୀକ୍ଷାର୍ଥୀ ମାନଙ୍କୁ ପ୍ରମାଣପତ୍ର ଏବଂ ଅଫର୍ ଲେଟର ପ୍ରଦାନ କରାଯିବ ।



ଡିଲ୍ଲୀ ଦକ୍ଷତା ବିକାଶ ଓ ନିୟୋଜନ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ, କେନ୍ଦୁଝର

OIPR-44025/13/0003/2324



ସକାଳ THE SAKALA

ଜାମ୍ବୁ-କାଶ୍ମୀରରେ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ!

ଭାରତ ଲେଖୁ ନୂଆ ଇତିହାସ

ସମ୍ବିଧାନର ଧାରା ୩୭୦ରେ ବିଲୋପ ସାଧାନ ଭାରତର ଏକ ଐତିହାସିକ ଘଟଣା... କେବଳ ନୁହେଁ, ଏହା ସଂଘୀୟ ବ୍ୟବସ୍ଥାରେ ଦେଶର ଏକ ଘଟକ ଉପଭୋଗ କରି...

ଧାରା ୩୭୦ର ଉଲ୍ଲେଖ ଜାମ୍ବୁ-କାଶ୍ମୀରରେ ଦୀର୍ଘକାଳ ଧରି ଚାଲିଥିବା ଧାର୍ମିକ ଆନ୍ଦୋଳନ ଓ ବିଚ୍ଛିନ୍ନବାଦକୁ ଉଲ୍ଲେଖନୀୟ ଭାବେ ହ୍ରାସ କରିବାରେ ସହାୟକ ହୋଇଛି।

ଭୂମିରେ ଜାମ୍ବୁ-କାଶ୍ମୀରର ବିଧାନସଭା ଆସନ ସାମା ପୁନଃ ନିର୍ଦ୍ଧାରଣ କରାଯିବା ସହିତ ତାହାର ବିଜ୍ଞପ୍ତି ପ୍ରକାଶ ପାଇଛି। ସେଠାକାର ଭୋଟର ତାଲିକାକୁ ମଧ୍ୟ ସଂଶୋଧନ କରାଯାଇଛି।

ପୁଣ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଆୟତ୍ତ ରାଜ୍ୟର କୁମ୍ଭୀର ହୁଏବାର ଜାମ୍ବୁ-କାଶ୍ମୀରରେ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ କରାଯିବା ନେଇ ତାଙ୍କ ପକ୍ଷରୁ କୌଣସି ବିକଳ୍ପ ହେଉନାହିଁ।

ପରପକ୍ଷରେ ୨୦୨୨ର ପୁନର୍ଗଠନ ଆଇନ ଅନୁସାରେ ଜାମ୍ବୁ-କାଶ୍ମୀରର ବିଧାନସଭା ଆସନ ସଂଖ୍ୟା ୧୧୪ ହୋଇଛି। ଆଦିବାସୀଙ୍କ ନିମନ୍ତେ ୨୪ ଆସନ ଥିବାରୁ ସାଧାରଣଙ୍କ ପାଇଁ ସେଥିରୁ ୯୦ ଆସନ ରହିଛି।

ପୁଣ୍ୟ ନିର୍ବାଚନ ଆୟତ୍ତ କହିବା କଥା ଯେ ଜାମ୍ବୁ ଓ କାଶ୍ମୀରର ସ୍ଥିତି ସେ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରିବା ସହ ପ୍ରଶ୍ନାତ୍ମକ କଳ ସହିତ ପୂର୍ଣ୍ଣାଙ୍ଗ ପ୍ରଶ୍ନ ଆଲୋଚନା କରିଛନ୍ତି। ସେଠାରେ ଲୋକସଭା ନିର୍ବାଚନ ସହିତ ବିଧାନସଭା ନିର୍ବାଚନ ଏକ ସମୟରେ ହେବ କି ନାହିଁ ସେ ନିଶ୍ଚିତ ଶୁଭଶ୍ରୀ ପ୍ରକାଶ କରାଯିବ।

ସକାଳ THE SAKALA

ଯୋଗାଯୋଗ ଠିକଣା

NEWS & INFO

news@thesakala.com

CIRCULATION

circulation@thesakala.com

ADVERTISEMENT

advt@thesakala.com

THE SAKALA

(A Unit of Nandighosha Network Pvt. Ltd.) At: IDCO Plot No. 90 & 91, Bhagabanpur I/E, BBSR-751019 Ph.: 0674-2954342 | 2955342

ଲେଖା ଓ ଲୋକମତ ପାଇଁ: sakalaeditorial@gmail.com

ନାଗରିକତା (ସଂଶୋଧନ) ଅଧିନିୟମ

ରାଜନୀତି ଓ ଅର୍ଥନୀତିର ପ୍ରହେଳିକା

ଗୌରୀ ପ୍ରସାଦ ମହାପାତ୍ର ଭୁବନେଶ୍ୱର, ମୋ: ୯୩୩୮୦୮୮୭ ୯୯୦୦

ପ୍ରାୟ ଚାରିବର୍ଷର ବ୍ୟବଧାନ ପରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ଅର୍ଥରେ ସିଏସ(ନାଗରିକତା) ସଂଶୋଧନ ଅଧିନିୟମକୁ ନେଇ ବିବାଦ, ବିଚାର, ବିରୋଧାଭାସ ଓ ଉତ୍ତେଜନା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି।

ବିରୋଧାଭାସକୁ ଲକ୍ଷ୍ୟ କରି ଯୋଗାଯୁ ଥିବା ବିରୋଧୀ ଲକ୍ଷ୍ୟକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ନେଇ ବିବାଦ, ବିଚାର, ବିରୋଧାଭାସ ଓ ଉତ୍ତେଜନା ସୃଷ୍ଟି ହୋଇଛି। ସଂଘର ନାଗରିକତା ପଞ୍ଜିକା(ଏନ୍ଆରସି)ର ମୂଳଦୁଆ ଅପରପକ୍ଷରେ ସରକାରୀ ଦଳର ସୂଚି ହେଉଛି।

ଏହି ଆରୋପ-ପ୍ରତ୍ୟାରୋପରୁ କିଛି ସମୟ ପାଇଁ ବିରତ ରହି ଆସିବା ନାଗରିକତା ପଞ୍ଜିକା(ଏଆରସି)ର ପୁସ୍ତକଟିଏ ଏବଂ କେତେକ ପରିସଂଖ୍ୟାନ ଆଧାରରେ ବିଏଏସକୁ ତର୍କନା କଲେ କିଛି ଭିନ୍ନ ସଙ୍କେତ ମିଳୁଛି -

ଆସାମକୁ ଅନୁପ୍ରବେଶକାରୀ/ଶରଣାର୍ଥୀ ସମସ୍ୟାମୁକ୍ତ କରିବାକୁ ସୁପ୍ରିମକୋର୍ଟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକୁ ମଧ୍ୟ ଆରମ୍ଭ ହୋଇଥିବା ଏଆରସି ନବୀକରଣ ପ୍ରକ୍ରିୟା ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ହୋଇ ଚାଲିବା ଯୋଗ୍ୟ ହୋଇଥିଲା ୨୦୧୯ ଅଗଷ୍ଟ ମାସରେ, ଯେଉଁଥିରେ

ପ୍ରାୟ ଆସାମର ୧୯ ଲକ୍ଷ ମୂଳ ବାସିନ୍ଦା ବାଦ୍ ପଡ଼ିଥିବା ଅଭିଯୋଗ ହୋଇଥିଲା। ନୂଆଦିଲ୍ଲୀରେ 'ରାଇଟ୍ ଆଣ୍ଡ୍ ଆନାଲିସିସ୍' ଗ୍ରୁପର ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଏଆରସିର ପ୍ରାଥମିକ ବା ଚିଠା ତାଲିକାକୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଥିବା ଆସାମର ୪୧, ୧୦, ୧୬୯ ମୂଳ ନାଗରିକ ଓ ବାମ୍ଲାଦେଶୀ ହିନ୍ଦୁ ସେମାନଙ୍କ ନାଗରିକତାକୁ ବୈଧ କରିବା ବା ବୃତ୍ତାନ୍ତ ତାଲିକାରେ ସ୍ଥାନ ପାଇବା ପାଇଁ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିଥିଲେ ପ୍ରାୟ ୬, ୮୩୬ କୋଟି ଟଙ୍କା।

ଏହି ଲୋକମାନେ ଏତେ ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରି ଭାରତର ନାଗରିକତା ହାସଲ କରିବା କାଠିକର ପାଠ। ଯଦି କାତାୟଣରେ ଏନ୍ଆରସି ନବୀକରଣ ହୁଏ ଏବଂ ପ୍ରଶାସନିକ ତ୍ରୁଟି କାରଣରୁ ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟକ ବୈଧ ବା ଦେଶର ମୂଳ ନାଗରିକ ତାଲିକାକୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିବ ତେବେ ସ୍ଥିତି ଆହୁରି ଜଟିଳ ହେବ। ଏହାଛଡ଼ା ପ୍ରାୟ ୧୦ ବର୍ଷ ଧରି ଚାଲିଥିବା ଏଆରସି ବୃତ୍ତାନ୍ତ ତାଲିକା ପ୍ରକାଶ ପ୍ରକ୍ରିୟାରେ ୫୨ ହଜାର ସରକାରୀ କର୍ମଚାରୀ ନିରୁକ୍ତ ହୋଇଥିବା ବେଳେ ଜଣେ ବ୍ୟକ୍ତି ପିଛା ୫୩୩୩ ଟଙ୍କା ହିସାବରେ ସରକାରୀ ତହବିଲକୁ ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇଥିଲା ପ୍ରାୟ ୧୨୦୦ କୋଟି ଟଙ୍କା।

ଆଉ ଏକ ଅଭିଯୋଗ ହେଉଛି ଯେ ଭାରତ 'ରେଟ୍ୟୁର୍ଣ୍ଣ କନଭେନସନ୍' କିମ୍ବା '୧୯୬୬ ପ୍ରୋଟୋକଲ'ରେ ସାକ୍ଷର କରି ନଥିବାରୁ ସିଏଏ ଓ ପରବର୍ତ୍ତୀ ସମୟରେ ନାବକୃତ ହେବାକୁ ଥିବା ସମ୍ଭାବ୍ୟ ଏନ୍ଆରସିକୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିବା ପରେ

ବହିରାଗତକୁ ଚଢ଼ି ଦିଆଯିବ। ଏଠାରେ ତତ୍କାଳୀନ ସରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ରାଜନାଥ ଫିହଲ୍ ବିବୃତ୍ତିକରି ଉଦ୍ଧାର କରାଯାଇପାରେ। ୨୦୧୬ରେ ଏକ ଚିଠିର ବାର୍ତ୍ତାରେ ସେ ଉଲ୍ଲେଖ କରିଥିଲେ ଯେ ଭାରତ 'ରେଟ୍ୟୁର୍ଣ୍ଣ କନଭେନସନ୍' କିମ୍ବା '୧୯୬୬ ପ୍ରୋଟୋକଲ'ରେ ସାକ୍ଷର କରି ନଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ଆଇନକୁ ସମ୍ମାନ ଜଣାଇ କୌଣସି ବହିରାଗତ କିମ୍ବା ଶରଣାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଦେଶାନ୍ତର କରିବା ନାହିଁ। ୨୦୧୬ରେ ସରାଷ୍ଟ୍ର ମନ୍ତ୍ରୀ ରାଷ୍ଟ୍ରମଣ୍ଡଳ କିରଣ ରିଠୁ ସଂସଦରେ ଦେଖିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ଭାରତରେ ଆନୁମାନିକ ୨ କୋଟି ବାମ୍ଲାଦେଶୀ ଅନୁପ୍ରବେଶକାରୀ ରହିଛନ୍ତି।

ଏତେ ଅଧିକ ସଂଖ୍ୟାରେ ଉପଭୋଗ କରୁଥିବା ସୁଯୋଗ ଅନୈତିକ ଭାବରେ ଉପଭୋଗ କରୁଛି। ଉପଭୋଗୀଙ୍କୁ ଆନ୍ତର୍ଜାତିକ ତର୍କରେ ସାକ୍ଷର କରି ନଥିବା ଆଇନରେ ସେମାନଙ୍କୁ କେବେ ଠାକୁ ଚଢ଼ି ଦିଆଯାଇପାରିବ। ତେଣୁ କେନ୍ଦ୍ରରେ ଯେଉଁ ଦଳ ସରକାର ଗଠୁ ନା କାହିଁକି ଶରଣାର୍ଥୀଙ୍କୁ ଚଢ଼ିବା ଏତେ ସହଜ ବ୍ୟାପାର ନୁହେଁ। ଏବେ ଆଉ ଏକ ପରିସଂଖ୍ୟାନ ଉପରେ ଦୃଷ୍ଟି ଦିଆଯାଉ। ଯଦି ସିଏଏ ଆଧାରରେ ଏନ୍ଆରସି ତତ୍କାଳୀନ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ହୁଏ ଏବଂ ତ୍ରୁଟିଗୁଣ୍ୟ ହୁଏ ତେବେ ସରକାରଙ୍କ ପ୍ରତିଶ୍ରୁତି ଅନୁଯାୟୀ ସେହି ସମସ୍ତ ୨ କୋଟି ଅଣହିନ୍ଦୁ ଅନୁପ୍ରବେଶକାରୀ(ସଂଖ୍ୟା ଆହୁରି ଅଧିକ ହୋଇପାରେ)ଙ୍କୁ ଦେଶାନ୍ତର ନ କରି ଅଟକ ଶିବିରରେ ରଖାଯିବ। ୨୦୧୯ ସେପ୍ଟେମ୍ବରରେ ଆସାମ ସରକାର ୩ ହଜାର ଅନୁପ୍ରବେଶକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଗୋଆଇପାରେ ଅଟକ ଶିବିର ନିର୍ମାଣରେ ୨୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରି ଚଳାଉଛନ୍ତି। ଏଆରସିକୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଥିବା ୧୯ ଲକ୍ଷ ଲୋକଙ୍କ ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଆସାମ ସରକାର ୩ ହଜାର ଅନୁପ୍ରବେଶକାରୀଙ୍କ ପାଇଁ ଗୋଆଇପାରେ ଅଟକ ଶିବିର ନିର୍ମାଣରେ ୨୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ କରି ଚଳାଉଛନ୍ତି। ଏହାଛଡ଼ା ଏକ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଲାଗୁ ହେଉନାହିଁ। ରାଜସ୍ୱାନ ସରକାରଙ୍କ ଅନୁରୋଧକୁ ମଧ୍ୟ ପାଳିବାକୁ ଭାରତୀୟ ଲିଆ ଓ ନାଗରିକତା ପ୍ରଦାନ ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ସରକାର କୋହଳ କରିବା ପାଇଁ ୨୦୦୪ରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଭାରତୀୟ ନାଗରିକ ଆଇନରେ କୌଣସି ସଂଶୋଧନ କରିଥିଲେ। ୨୦୧୦ରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଏକ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇ ପାକିସ୍ତାନକୁ ଆସୁଥିବା ହିନ୍ଦୁ ଓ ଶିଖ୍, ଭାରତରେ ବିବାହ କରିଥିବା ପାକିସ୍ତାନ ମହିଳା, ପାକିସ୍ତାନରେ ବିବାହ କରିଥିବା ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଅଥଚ ବିଧବା, ଦେଶବିଭାଜନ ପରେ ପରିବାରକୁ ଭାରତରେ ଛାଡ଼ି ପାକିସ୍ତାନ ଚାଲିଯାଇଥିବା ଏବଂ ସେଠାକୁ ଫେରି କେରଳରେ ବସବାସ କରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କୁ ଭାରତୀୟ ନାଗରିକତା ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ନିୟମ କୋହଳ କରାଯାଇ 'କନ' ଅଫ୍ ଡେଟ'କୁ ଭରଣପୋଷଣ ଲାଗି ବାର୍ଷିକ ପ୍ରାୟ ୩ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇପାରେ ବୋଲି ଅର୍ଥନୀତିଶ୍ରମମାନେ ଆକଳନ କରିଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଭାରତର ଅର୍ଥନୀତି ଯେ ବହିରାଗତ ବା ଶରଣାର୍ଥୀଙ୍କ ପାଇଁ ଏତେ ବଡ଼ ବୋଧାତ୍ମକ ହିସାବ ସହଜରେ ବିଶ୍ୱାସ କରି ହେଉନାହିଁ କି ସିଏଏ-ଏନ୍ଆରସି ସମ୍ପର୍କିତ ଆଲୋଚନା ପଛରେ କୌଣସି ଦୃଢ଼ ଆଧାର ଥିବା ମନେ ହେଉନାହିଁ।

ବିଶେଷତଃ ମତରେ ବର୍ତ୍ତମାନ ପରିସ୍ଥିତିରେ ସିଏଏର ସର୍ବାଧିକ ସୁଫଳ କେବଳ ଏଆରସିର ବୃତ୍ତାନ୍ତ ତାଲିକାକୁ ବାଦ୍ ପଡ଼ିଥିବା ଆସାମର

ସେହି ୧୨ ଲକ୍ଷ ହିନ୍ଦୁଙ୍କୁ ହିଁ ମିଳିବ। ସିଏଏ ଆଧାରରେ ସେମାନେ ଭାରତର ନାଗରିକତା ହାସଲ କରିପାରିଲେ ସେମାନଙ୍କୁ ଆଉ ପରେନର୍ସ୍ ଚିତ୍ରୁତ୍ୟାଲରେ ଆବେଦନ କରିବାକୁ ପଡ଼ିବ ନାହିଁ ଏବଂ ସେମାନଙ୍କ ବିରୋଧରେ ଥିବା ସମସ୍ତ ଆପତ୍ତି ଅଭିଯୋଗ ଫରେନର୍ସ୍ ଆକ୍-୧୯୪୬ ଅନୁଯାୟୀ ବନ୍ଦ ହୋଇଯିବ। ପ୍ରତିବଦଳରେ ସେମାନେ ଆସତ୍ତ ନିର୍ବାଚନରେ ସ୍ୱାଭାବିକ ଭାବେ ବିଜେପି ମନୁ ହେବାର ସମ୍ଭାବନା ଅଧିକ। ଅପରପକ୍ଷରେ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗର ଭୋଟବ୍ୟାଙ୍କ ଭାବେ ପରିଗଣିତ ବାମ୍ଲାଦେଶୀ ଅନୁପ୍ରବେଶକାରୀମାନେ ଏଥିରେ ସର୍ବାଧିକ ପ୍ରଭାବିତ ହେବେ। ତେଣୁ ତୁଣ୍ଡମୂଳ କଂଗ୍ରେସ ସୁପ୍ରିମୋ ମମତା ବାନାର୍ଜୀ ସିଏଏକୁ ନେଇ ପ୍ରତିକ୍ରିୟାଶୀଳ ହେବା ସ୍ୱାଭାବିକ।

ବିଶେଷତଃ ଉପରୋକ୍ତ ମତ ଓ ମନ୍ତବ୍ୟ ଆଧାରରେ ତର୍କମା କଲେ ଏହି ନିଶ୍ଚିତ ହାତୀରୁଛି ଯେ କେବଳ ଆସାମ ଓ ପଶ୍ଚିମବଙ୍ଗ ପରି ଅନୁପ୍ରବେଶ ସମସ୍ୟା ଜନିତ ସମ୍ବେଦନଶୀଳ ହାତଗଣିତ କେତୋଟି ରାଜ୍ୟକୁ ଛାଡ଼ି ଦେଲେ ଦେଶର ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ରାଜ୍ୟରେ ଏହା ସେତେଟା ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ହେବ ନାହିଁ କି ମାତ୍ରାଧିକ ପ୍ରତିକ୍ରିୟା ପ୍ରକାଶ ପାଇବାର ଆଶଙ୍କା ମଧ୍ୟ ନାହିଁ। ଏହାଛଡ଼ା ଏକ ପ୍ରକ୍ରିୟା ଏବେ ପ୍ରଥମ ଥର ପାଇଁ ଲାଗୁ ହେଉନାହିଁ। ରାଜସ୍ୱାନ ସରକାରଙ୍କ ଅନୁରୋଧକୁ ମଧ୍ୟ ପାଳିବାକୁ ଭାରତୀୟ ଲିଆ ଓ ନାଗରିକତା ପ୍ରଦାନ ପ୍ରକ୍ରିୟାକୁ ସରକାର କୋହଳ କରିବା ପାଇଁ ୨୦୦୪ରେ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଭାରତୀୟ ନାଗରିକ ଆଇନରେ କୌଣସି ସଂଶୋଧନ କରିଥିଲେ। ୨୦୧୦ରେ ପୂର୍ଣ୍ଣ ହେବ କେନ୍ଦ୍ର ସରକାର ଏକ ପଦକ୍ଷେପ ନେଇ ପାକିସ୍ତାନକୁ ଆସୁଥିବା ହିନ୍ଦୁ ଓ ଶିଖ୍, ଭାରତରେ ବିବାହ କରିଥିବା ପାକିସ୍ତାନ ମହିଳା, ପାକିସ୍ତାନରେ ବିବାହ କରିଥିବା ଭାରତୀୟ ମହିଳା ଅଥଚ ବିଧବା, ଦେଶବିଭାଜନ ପରେ ପରିବାରକୁ ଭାରତରେ ଛାଡ଼ି ପାକିସ୍ତାନ ଚାଲିଯାଇଥିବା ଏବଂ ସେଠାକୁ ଫେରି କେରଳରେ ବସବାସ କରୁଥିବା ବ୍ୟକ୍ତିମାନଙ୍କୁ ଭାରତୀୟ ନାଗରିକତା ପ୍ରଦାନ ପାଇଁ ନିୟମ କୋହଳ କରାଯାଇ 'କନ' ଅଫ୍ ଡେଟ'କୁ ଭରଣପୋଷଣ ଲାଗି ବାର୍ଷିକ ପ୍ରାୟ ୩ ଲକ୍ଷ କୋଟି ଟଙ୍କା ଖର୍ଚ୍ଚ ହୋଇପାରେ ବୋଲି ଅର୍ଥନୀତିଶ୍ରମମାନେ ଆକଳନ କରିଛନ୍ତି। ତେଣୁ ଭାରତର ଅର୍ଥନୀତି ଯେ ବହିରାଗତ ବା ଶରଣାର୍ଥୀଙ୍କ ପାଇଁ ଏତେ ବଡ଼ ବୋଧାତ୍ମକ ହିସାବ ସହଜରେ ବିଶ୍ୱାସ କରି ହେଉନାହିଁ କି ସିଏଏ-ଏନ୍ଆରସି ସମ୍ପର୍କିତ ଆଲୋଚନା ପଛରେ କୌଣସି ଦୃଢ଼ ଆଧାର ଥିବା ମନେ ହେଉନାହିଁ।

ଖୁସି ଓ ଆନନ୍ଦର ଜୀବନମନ୍ତ୍ର



ଶ୍ରୀମତୀ ମହାନ୍ତି ଦିବ୍ୟାରାମୁଡ଼ା, ମୋ: ୬୩୩୦୬୭୬ ୯୪୦୫

ସଞ୍ଚିତ ଅର୍ଥ ବା ଟଙ୍କାପଇସାକୁ ସମସ୍ତ ସୁଖ, ଶାନ୍ତି ଓ ଖୁସିର ମାପକାଠି ଭାବେ ଗଣାଯାଉଛି। ଯେଉଁମାନେ ଅର୍ଥ ପଛରେ ବୌଦ୍ଧିକତା ସେମାନେ ସୂଚି ବାହୁଡ଼ି ଯେ ଦୁନିଆର ସମସ୍ତ ଖୁସିକୁ ଟଙ୍କା ଦ୍ୱାରା କିଣାଯାଇ ପାରିବ। ସୁଖ ଓ ବିଳାସପୂର୍ଣ୍ଣ ଜୀବନ ଜିଇବା ପାଇଁ ଟଙ୍କା ଜରୁରୀ, ଏ କଥା ଠିକ୍। କିନ୍ତୁ ସମସ୍ତ ଆନନ୍ଦ ବା ଖୁସିର ଏକମାତ୍ର ଆଧାର କେବଳ ଟଙ୍କା ହୋଇ ନ ପାରେ। ଏ ସୂଚିଭରସିତି ଅର୍ଥ ବୃତ୍ତିଶ କଲମ୍ବିଆର ଏକ ଗବେଷଣାତ୍ମକ ତଥ୍ୟ ଅନୁସାରେ ନିଜ ଆତ୍ମୀୟ ପରିଜନଙ୍କ ସହ ବିଚାରଥିବା ସମୟ ହିଁ ଯେ କୌଣସି ବ୍ୟକ୍ତିଙ୍କ ଜୀବନକୁ ସବୁଠାରୁ ଅଧିକ ମାତ୍ରାରେ ପ୍ରଭାବିତ କରିଥାଏ। ଟଙ୍କାପଇସା ତୁଳନାରେ ଏହାର ପ୍ରଭାବ ଅଧିକ। ସାତକ ଶ୍ରେଣୀରେ ପଢ଼ୁଥିବା ସହକାର ଶିକ୍ଷାର୍ଥୀଙ୍କୁ ନେଇ ହୋଇଥିବା ଉକ୍ତ ଗବେଷଣାରେ ସମସ୍ତଙ୍କୁ ଗୋଟିଏ ପ୍ରଶ୍ନ ପଚରା ଯାଇଥିଲା। ପ୍ରଶ୍ନଟି ଥିଲା - ସମୟ ଓ ଅର୍ଥ ମଧ୍ୟରୁ ନିଜ ଜୀବନରେ ତୁମେମାନେ କାହାକୁ ଅଧିକ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଦେଉଛ? ସେମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରୁ ୬୦ପ୍ରତିଶତ ଶିକ୍ଷାର୍ଥୀ ସମୟ ଓ ୪୦ପ୍ରତିଶତ ଶିକ୍ଷାର୍ଥୀ ଅର୍ଥକୁ ପ୍ରାଥମିକତା ଦେଉଥିବା କହିଥିଲେ। ବର୍ଷକ ପରେ ଏହି ଶିକ୍ଷାର୍ଥୀଙ୍କୁ ସେହି ଏକା ପ୍ରଶ୍ନ କରିବାରୁ ଚଳିତ କରିଦେବା ଭଳି ଉତ୍ତର ମିଳିଥିଲା। ଯେଉଁ ୪୦ପ୍ରତିଶତ ଶିକ୍ଷାର୍ଥୀ ଅର୍ଥକୁ ପ୍ରାଥମିକତା ଦେଇଥିଲେ ସେମାନଙ୍କ ଜୀବନରେ ସୁଖର ମାତ୍ରା ହ୍ରାସ ପାଇଥିବା ଜଣାଗଲା। ଅର୍ଥାତ ଟଙ୍କାକୁ ପ୍ରାଧାନ୍ୟ ଦେଉଥିବା ଶିକ୍ଷାର୍ଥୀଗଣ ଅଧିକ ଦୁଃଖୀ ଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଥିଲା। ଉକ୍ତ ଗବେଷଣାତ୍ମକ ତଥ୍ୟରେ ଲୋକେ ଅର୍ଥ ବଦଳରେ ନିଜ ଆତ୍ମୀୟ ପରିଜନଙ୍କ ମହତ୍ତ୍ୱ ଦେଉଥିବା ଜଣାପଡ଼ିଛି। ଏହି ଗବେଷଣାଲକ୍ଷ ତଥ୍ୟକୁ ଆଧାର ରୂପେ



କଥାରେ ସଭିଏଁ ଏକମତ। କିନ୍ତୁ ନିଜ ବ୍ୟାଙ୍କ ଖାତାରେ ପ୍ରଚୁର ଅର୍ଥ ଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଏହା ଖୁସିର କାରଣ ହୋଇ ନ ପାରେ। ସମସ୍ତଙ୍କର ଏକ ଧାରଣା ରହିଛି, ଯେ ଧନିକ ଶ୍ରେଣୀର ଲୋକେ ଅଧିକ ସୁଖ ହୋଇଥାନ୍ତି। ପୂର୍ଣ୍ଣ ସାଧାରଣତାରେ ସମୟରେ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଭାଗ୍ୟଶାଳୀ ହୋଇଥାନ୍ତି ବୋଲି ଆମେ ଭାବିଥାଉ। କାରଣ ଅର୍ଥ ହିଁ ଉନ୍ନତ ଶିକ୍ଷା, ସାମ୍ପ୍ୟ ଓ ଭୌତିକ ସୁଖ ସୂଚି। ପୂର୍ଣ୍ଣ କରିବାରେ ସମର୍ଥ। ଗୋଟିଏ ଦିଗରେ ଯେତେବେଳେ ଆମ ପେଟ ପୂର୍ଣ୍ଣ ରହିଥାଏ ଏବଂ ହାତରେ ଯଥାସ୍ତ ଅର୍ଥ ଥାଏ ସେତେବେଳେ ଆମକୁ ଖୁସିରେ ରହିବାର ଅବସର

ମିଳିଥାଏ। ଅନ୍ୟ ଦିଗରେ ଅନେକ ସମୟରେ କେତେକଙ୍କ ପାଖରେ ଯଥାସ୍ତ ଅର୍ଥ ଥାଏ ହେଲେ ଏହାକୁ ଖର୍ଚ୍ଚ କରିବା ପାଇଁ ସେମାନଙ୍କ ପାଖରେ ଆଦୌ ସମୟ ନ ଥାଏ। ଏଭଳି ପରିସ୍ଥିତିରେ ଅର୍ଥ ସୁଖ ପ୍ରଦାନ କରିବାରେ ଅସମର୍ଥ। ଅନେକ ଲୋକ ପ୍ରଥମେ ଅର୍ଥ ରୋଜଗାର କରିନେଇ ପରେ ନିଜ ପରିଜନଙ୍କ ସହ ସମୟ ବିଚାରଣା ପାଇଁ ଆଗ୍ରହ ରଖିଥାନ୍ତି। କିନ୍ତୁ ଅର୍ଥ ଉପାର୍ଜନ ନିଶାରେ ଆତ୍ମୀୟ

ମୋଟାମୋଟି ଭାବରେ କହିବାକୁ ଗଲେ ଭଲ ପାଇବାରେ ମିଳୁଥିବା ଖୁସି ଏବଂ ଖୁସିରେ ପରିପୂର୍ଣ୍ଣ ମନ ଜୀବନର ଗତିପଥକୁ ସଠିକ୍ ବାଟରେ ମାର୍ଗଦର୍ଶନ କରିଥାଏ। ବିଶାଳ ଜନସମୂହ ମଧ୍ୟରେ ବୃଦ୍ଧି ଓ ଆନନ୍ଦଠାରୁ ଦୂରେଇ ରଖିଥାନ୍ତି, ତେବେ ଅସମୟରେ ଅବସାଦ ଓ ଚାପ ଚାକୁ ମାଡ଼ି ବସେ। ଏହି ସମୟରେ ଶରୀରରେ କୋର୍ଟିସୋଲ୍ ଓ ଏଡ୍ରୋନାଲାଇନ୍ ନାମକ ବାୟୋକେମିକାଲ୍ ନ୍ୟୁରୋଟ୍ରାନ୍ସମିଟରର ଉତ୍ପତ୍ତ ଘଟେ, ଯାହା ଶରୀର ତଥା ମସ୍ତିଷ୍କ ଉପରେ ନକାରାତ୍ମକ ପ୍ରଭାବ ପକାଏ। ଖୁସି, ଆନନ୍ଦ ବା ସୁଖ - ଏ ସବୁ ବକାଳରେ ମିଳେନା। ଏସବୁ ଅତି ଦୁର୍ଲଭ। ନିଜ ଆତ୍ମୀୟ ପରିଜନଙ୍କ ସହ ସମୟ ଅତିବାହିତ ହେବା ଏହା ମିଳିପାରେ। ପରସ୍ପର ମଧ୍ୟରେ ସୁସମ୍ପର୍କ ଓ ଭଲପାଇବା ଦ୍ୱାରା ଏହା ବଢ଼ିପାରେ। ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ସହ ଖୁସି ବାଣ୍ଟି ଚାଲିଲେ ଆମ ଜୀବନ ହସ, ଖୁସି, ଆନନ୍ଦ ଓ ସୁଖରେ ଭରି ଉଠେ। ଯେଉଁ ପିତାମାତା ନିଜ ପିଲାଙ୍କୁ ଭଲ ମଣିଷ ହେବା ପରିବର୍ତ୍ତେ ବେଶା ରୋଜଗାର କରିପାରୁଥିବା ବଡ଼ ମଣିଷ ଭାବେ ଚଢ଼ି ତୋଳିଥାନ୍ତି, ତାହାର ପରାଭବ ପ୍ରଥମେ ସେହି ପିତାମାତା ହିଁ ଭୋଗ କରିଥାନ୍ତି। ଭଲପାଇବା, ଖୁସି ଓ ଆନନ୍ଦ କେବଳ ପ୍ରାପ୍ୟ ପାଇଁ ନୁହେଁ, ବରଂ ଅନ୍ୟମାନଙ୍କ ନିକଟରେ ନିଜକୁ ହଜେଇ ଦେବାକୁ ବୁଝାଇଥାଏ।

ଯୋଷଣା

ଦୈନିକ 'ସକାଳ' ଓ ଏହାର ବିଶେଷ ଅଧିକାରୀ, ପତ୍ନୀ ଆଦିରେ ପ୍ରକାଶିତ ଆଲୋଚନା ଉକ୍ତ, ତଥ୍ୟ, ମତାମତ, ବିଶ୍ଳେଷଣ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ଲେଖକଙ୍କ ସମ୍ପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଜସ୍ୱ। ସେଥିପାଇଁ 'ସକାଳ' କର୍ତ୍ତୃପକ୍ଷ ଉତ୍ତରଦାୟୀ ହେବେ ନାହିଁ।









### କେନାଲ ଭିତରକୁ ପଶିଗଲା କାର୍



କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଭୁବନେଶ୍ୱରୀ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ପାଟଣା କେନ୍ଦୁଝର ରାସ୍ତାର ଶ୍ୟାମପୁରପୁର ନିକଟରେ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଥିବା ବେଳେ କାରଟି ଭିତରକୁ ଚାଲିଯାଇଥିଲା।

### ବାଇକ୍ ଦୁର୍ଘଟଣାରେ ଜଣେ ମୃତ; ଜଣେ ଗୁରୁତର

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ଭୁବନେଶ୍ୱରୀ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ୪୯ ନମ୍ବର ଜାତୀୟ ରାଜପଥର ଡାକରାପୁର ନିକଟରେ ଦୁର୍ଘଟଣା ଘଟିଥିବା ବେଳେ ବାଇକ୍ ଚାଳକ ଜଣେ ମୃତ୍ୟୁ ବରଣ କରିଛନ୍ତି।

### କୁତୁରା ଶିକାରୀଙ୍କୁ ଧରିବାରେ ଅକ୍ଷମ ବନ ବିଭାଗ

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ହସନପୁର ବନାଞ୍ଚଳ ଅଧୀନ ବାଲୁଆ ଗ୍ରାମ ଖାତୁଆହିର କେହି ଶିକାରୀ କୌଣସି ସହ ଲୁଚାଯିତ ଭାବେଗତ ପ୍ରାୟ ୨୦୦ଦିନ ହେବ ଏକ କୁତୁରାକୁ ମାରି ତାର ମାଂସକୁ ନିଜ ଭିତରେ ବାଣି ଖାଇଥିଲେ।

### ହସ୍ତିଚାଲ ପରିଦର୍ଶନ କଲେ ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ଟିମ୍



କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ପାଟଣାଠାରେ ଆଦିତ୍ୟ କେୟାର ହସ୍ତିଚାଳ ନାମରେ ଏକ ଔଷଧ ଦୋକାନ ଲିଭିବନ ହେଲା ଖୋଲିଥିବା ବେଳେ ଆଜି କେନ୍ଦୁଝର ସ୍ୱାସ୍ଥ୍ୟ ବିଭାଗ ପକ୍ଷରୁ ଏକ ତଦନ୍ତ ଟିମ୍ ଅନୁମତି ପରେ ପହଞ୍ଚିଥିଲା।

### ମଙ୍ଗଳପୁରରେ ଲାଗିଲା ଷ୍ଟ୍ରିଲାଇଟ୍

ଅନନ୍ତପୁର ବ୍ଲକ୍ ହରିଡ଼ାପାଳ ପଞ୍ଚାୟତର ମଙ୍ଗଳପୁର ଗ୍ରାମରେ ଦୀର୍ଘଦିନ ଧରି ଅଧୀନରେ ଗ୍ରାମବାସୀ ରହି ଅସୁବିଧାର ସମ୍ମୁଖୀନ ହେଉଥିଲେ।

# ଦୁଇ ଭଉଣୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ତନାଘନା ଖାଦ୍ୟ ନମୁନା ସଂଗ୍ରହ କଲା ପୁଲିସ

ଭୁବନେଶ୍ୱରୀ, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ)

କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ପାଟଣା ବ୍ଲକ୍ ଭୁବନେଶ୍ୱରୀ ଥାନା ଅନ୍ତର୍ଗତ ପାଟଣା କେନ୍ଦୁଝର ଗ୍ରାମରେ ମଙ୍ଗଳବାର ଦୁଇଭଉଣୀଙ୍କ ସହଯୋଗୀଙ୍କ ମୃତ୍ୟୁ ପରେ ତନାଘନା ଆରମ୍ଭ ହୋଇଛି।



ଗାଁରେ ପହଞ୍ଚିଲା ମେଡିକାଲ ଟିମ୍

ପହଞ୍ଚି ପାରାମିକ ଟିମ୍ ଅନୁଧ୍ୟାନ କରି ପରିବାର ଲୋକଙ୍କୁ ମୃତ୍ୟୁ ପୂର୍ବରୁ ଖାଦ୍ୟ ନମୁନା ସଂଗ୍ରହ କରିବା ପାଇଁ ଟିମ୍ ଉପଦେଶ ଦେଇଥିଲା।

## ଆନନ୍ଦପୁରରେ ସାମ୍ବାଦିକଙ୍କ କଳାବ୍ୟାଜ୍ ପରିଧାନ



ଆନନ୍ଦପୁର, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ) : ମାନଙ୍କ ବୃତ୍ତିଗତ ଓ ସାମାଜିକ ପୁରସ୍କାର ଗଣମାଧ୍ୟମରେ କାର୍ଯ୍ୟକାରୀ ସାମ୍ବାଦିକ ପାଇଁ ସରକାର ବିଧିବଦ୍ଧ ନୀତିନିୟମ

ନିର୍ଦ୍ଧାରିତ କରିବା ସହିତ ସାମ୍ବାଦିକମାନଙ୍କୁ ଆବଶ୍ୟକୀୟ ସୁବିଧାସୁଯୋଗ ଯୋଗାଇଦେବା ଦାବିରେ ଆଜିଠାରୁ ଆନନ୍ଦପୁର ଗଣମାଧ୍ୟମ ପ୍ରତିନିଧିମାନେ କଳାବ୍ୟାଜ୍ ପରିଧାନ କରିଛନ୍ତି।

## ପୁରୁରାଗଡ଼ିଆରେ ଅଷ୍ଟପ୍ରହରୀ ନାମାଘଞ୍ଚ

୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ ପୁର, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ) : କେନ୍ଦୁଝର ଜିଲ୍ଲା ପୁରୁରାଗଡ଼ିଆ ଗ୍ରାମରେ ଅଷ୍ଟପ୍ରହରୀ ନାମାଘଞ୍ଚ ୩ ବ୍ୟାପା ହୋଇଯାଇଛି।



## ନନ୍ଦିପଦା ଆନରେ ଗଣେଶ ମୂର୍ତ୍ତି ଉନ୍ମୋଚିତ

ସୋସା, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ) : ହାଟଡିହା ବ୍ଲକ୍ ନନ୍ଦିପଦା ଆନର ନୂତନ ଗଣେଶ ମୂର୍ତ୍ତି ଉନ୍ମୋଚିତ ହୋଇଯାଇଛି।



## ମାରଣାସ୍ତ୍ର ଦେଖାଇ ଯୁବକଙ୍କ ଠାରୁ ୮୦ ହଜାର ଲୁଟ୍

ତେଲକୋଇ, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ) : ଆଜି ସନ୍ଧ୍ୟାରେ ମାରଣାସ୍ତ୍ର ଦେଖାଇ ଜଣେ ଯୁବକଙ୍କ ଠାରୁ ୮୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଲୁଟି ନେଇଛନ୍ତି ଲୁଟେରା ମିଳିଥିବା ସୂଚନା ଅନୁଯାୟୀ ତେଲକୋଇ ଥାନା ବିଳାସ ପଞ୍ଚାୟତ ଅଧୀନ ନିମନାପାଳ ଗ୍ରାମ ଶିଖର ରିଭିଙ୍କ ପୁଅ ଲୋକେଶ ଗିରି (୨୯) ତେଲକୋଇ ଏଡିଏମ୍ ଟ୍ରଷ୍ଟି କାର୍ଡରେ ୮୦ ହଜାର ଟଙ୍କା ଠାରୁ ଲୁଟି ନେଇଛନ୍ତି।



## ବାଲିବରେଇରେ ବିଶ୍ୱଶାନ୍ତି ଗୀତା ମହାଯଜ୍ଞ

ସୋସା, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ) : ହାଟଡିହା ବ୍ଲକ୍ ବାଲିବରେଇ ପଞ୍ଚାୟତ ପୁଣ୍ୟସ୍ଥଳ ବଜାରରେ ବାଲିବରେଇ, ବିଦ୍ୟାଧରପୁରରେ ବିଶ୍ୱଶାନ୍ତି ଗୀତା ମହାଯଜ୍ଞ ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଯାଇଛି।



# ଲୁଚାଚୋରାରେ ଚାଲିଛି ବିସ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ଦେବ ବନ୍ଦ ଖଣିରେ ଉତ୍ତୋଳନ

ଯୋଡା ଖଣି ମଣ୍ଡଳ ଅନ୍ତର୍ଗତ ଲଙ୍ଗାଖଣ୍ଡରେ ସ୍ଥିତ ବିସ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ଦେବ ବନ୍ଦ ଖଣି ଦୀର୍ଘଦିନ ହେବ ବନ୍ଦ ହୋଇ ରହିଥିବା ବେଳେ ଅତୀତ କାଳରୁ ଉତ୍ତୋଳନ କାର୍ଯ୍ୟ ଚାଲୁ ରହିଥିବା ଦେଖିବାକୁ ମିଳିଛି।



ସ୍ଥାନୀୟ ବାସିନ୍ଦାଙ୍କ ବିରୋଧ ଖଣି ଉପନିର୍ଦ୍ଦେଶକଙ୍କ ଖଣ୍ଡନ

ବେଳେ ଖଣିସ୍ତ୍ରୀଙ୍କ ନ୍ୟାୟାଳୟଙ୍କ ଦ୍ୱାରା ହୋଇଥିଲା। ସର୍ବୋଚ୍ଚ ନ୍ୟାୟାଳୟଙ୍କ ନିର୍ଦ୍ଦେଶ କ୍ରମେ ଖଣିରେ ଗଛ ଟିଆ ହୋଇଛି।

## କେନ୍ଦୁଝରକେନ୍ଦ୍ର ସମବାୟବାଙ୍କ ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟର ଭିତ୍ତିପୁସ୍ତର ସ୍ଥାପନ

କେନ୍ଦୁଝର, ୧୫ମାର୍ଚ୍ଚ (ସମ୍ପାଦକ) : କେନ୍ଦୁଝର କେନ୍ଦ୍ର ସମବାୟ ବ୍ୟାଙ୍କର ମୁଖ୍ୟ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ନିର୍ମାଣ ନିମନ୍ତେ ଗୁରୁବାର ଭିତ୍ତିପୁସ୍ତର ସ୍ଥାପିତ ହୋଇଯାଇଛି।

ସମବାୟ ବ୍ୟାଙ୍କ ସହାୟତାରେ କାର୍ଯ୍ୟାଳୟ ନିର୍ମାଣ କାର୍ଯ୍ୟ ସମାପ୍ତ ହୋଇଛି।











## ମହିଳା ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍: ମୁମ୍ବାଇ ବନାମ ବାଙ୍ଗାଲୋର ଏଲିମିନେଟର ଆଜି

ମୁମ୍ବାଇ, ୧୪ମାର୍ଚ୍ଚ(ଏକେଡ଼ି): ବିସିସିଆଇ ଆନୁକୂଲ୍ୟରେ ଚାଲିଥିବା ମହିଳା ପ୍ରିମିୟର ଲିଗ୍‌ର ଦ୍ୱିତୀୟ ଫ୍ଲୋରଣ ଚୂଡ଼ାନ୍ତ ପର୍ଯ୍ୟାୟରେ ପହଞ୍ଚିଛି । ଲିଗ୍ ପର୍ଯ୍ୟାୟ ଶେଷରେ ଦିଲ୍ଲୀ କ୍ୟାପିଟାଲ୍



୮ଟି ମ୍ୟାଚ୍‌ରୁ ୬ଟିରେ ବିଜୟ ହୋଇ ପଏଣ୍ଟ ଟେବଲ୍‌ରେ ଶୀର୍ଷସ୍ଥାନରେ ରହିଛି । ଏହା ପରେ ନିୟମ ଅନୁଯାୟୀ ଦିଲ୍ଲୀ ପ୍ରଥମ ସ୍ଥାନରେ ଥିବାରୁ ବିଧାୟକଙ୍କ ଫାଇନାଲ୍‌ରେ ପ୍ରବେଶ କରିଛି । ଦିଲ୍ଲୀ ପରେ ପଏଣ୍ଟ ଟେବଲ୍‌ରେ ମୁମ୍ବାଇ ଇଣ୍ଡିଆନ୍ ଓ ରୟାଲ ଚ୍ୟାଲେଞ୍ଜର୍ସ ବାଙ୍ଗାଲୋର ଯଥାକ୍ରମେ ଦ୍ୱିତୀୟ ଓ ତୃତୀୟ ସ୍ଥାନରେ ଅଛନ୍ତି । ଏମାନଙ୍କ ମଧ୍ୟରେ ଏଲିମିନେଟର ମୁକାବିଲା ଶୁକ୍ରବାର ଖେଳାଯିବ ।

ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଯେଉଁ ଦଳ ବିଜୟ ହେବ, ସେହିଦଳ ଦିଲ୍ଲୀ ସହ ରବିବାର ଫାଇନାଲ୍ ଖେଳିବ । ଏଣୁ ବାଙ୍ଗାଲୋର ଓ ମୁମ୍ବାଇ ମଧ୍ୟରେ ମୁକାବିଲା କୋରଦାର ହେବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି । ଏହି ପ୍ରତିଯୋଗିତାରେ ହରମନପ୍ରାପ୍ତ କୌରବ୍ ନେତୃତ୍ୱରେ ଗଠିତ ମୁମ୍ବାଇ ୮ଟି ମ୍ୟାଚ୍‌ରୁ ୫ଟିରେ ଜିତିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଅନ୍ୟ ୩ଟି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ଶୋଚନୀୟ ପରାଜୟ ବରଣ କରିଛି । ଏଣୁ ଦଳ ସ୍ଥିର ଖେଳ ଦେବାରେ ଅସମର୍ଥ । ଅନ୍ୟପକ୍ଷରେ ପୁଡି ମହାନାଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱରେ ଗଠିତ ବାଙ୍ଗାଲୋର ଲକ୍ଷ୍ୟ ଖେଳିଥିଲେ ମଧ୍ୟ ଶେଷ ମୁହୂର୍ତ୍ତରେ ପରାଜିତ ହୋଇଛି । ଏଣୁ ଭାରତୀୟ ମହିଳା କ୍ରିକେଟ୍ ଦଳର ଦୁଇ କିମ୍ବଦନ୍ତୀ ଖେଳାଳି ହରମନପ୍ରାପ୍ତ ଓ ସୁଚିତ୍ର ମଧ୍ୟରେ ଏହି ମୁକାବିଲା ବେଶ୍ ଗୋଟକ ହେବ ବୋଲି ଆଶା କରାଯାଉଛି ।

## ପ୍ରଥମ ଦିନିକିଆରେ ବାମ୍ଲା ବିଜୟ

କଟକ, ୧୪ମାର୍ଚ୍ଚ(ଏକେଡ଼ି): ଅଧିନାୟକ ନାଜମୋଲ ହୋସେନ ସାହୋଙ୍କ ଶତକ ଓ ବରିଷ୍ଠ ଡିକେଟରକ୍ଷକ ମୁସ୍ତଫିକର ରହିମଙ୍କ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ ସହ ଏମାନଙ୍କ ଅଭିଭକ୍ତ ଖିଲ୍ଡିକେଟ୍ ଯୋଡ଼ି ୧୨୫ ରନ୍ ଫଗୁହାତ ହେବା ପରେ ଏଠାରେ ବୁଧବାର ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ବିପକ୍ଷରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପ୍ରଥମ ଦିନିକିଆରେ ବାମ୍ଲାଦେଶ ୬ ଡିକେଟରେ ବିଜୟ ହୋଇଛି । ଏହା ପରେ ଘରୋଇ ଦଳ ୧-୦ରେ ସିରିଜ୍ ଆରୁଆ ରହିଛି । ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ରେ ହୁନିଥ ଲିୟନାରେଙ୍କ ୬୯ ବଲ୍‌ରେ ୬୬ ଓ କୁଶାଲ ମେଣ୍ଡିଙ୍କ ୬୫ ବଲ୍‌ରେ ୫୯ ରନ୍ କରିବା ପରେ ପ୍ରଥମେ ବ୍ୟାଟ୍ କରିଥିବା ଶ୍ରୀଲଙ୍କା ୪୮.୫ ଓଭରରେ ୨୫୫ ରନ୍ କରି ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଯାଇଥିଲା । ଘରୋଇ ଦଳର ଶୋଭିପୁଲ ଇସ୍‌ଲାମ୍, ଚାହିନ ଅହମ୍ମଦ୍ ଓ ରାଞ୍ଜିତ ହାସନ ସକିବ୍ ୩ଟି ଲେଖାଏଁ ଡିକେଟ୍ ପାଇଥିଲେ । ଜବାବରେ ନାଜମୁଲ ୧୨୯ ବଲ୍‌ରେ ୧୩୦ଟି ଓ ୬୫ ବଲ୍‌ରେ ୧୨୨ ଓ ମୁସ୍ତଫିକର ୮୪ ବଲ୍‌ରେ ୮୦ଟି ପରି ୬୩ ରନ୍‌ରେ ଅପରାଜିତ ରହିବା ପରେ ବାମ୍ଲାଦେଶ ୪୪.୪ ଓଭରରେ ମାତ୍ର ୪ ଡିକେଟ୍ ହରାଇ ସହକରେ ବିଜୟ ଲକ୍ଷ୍ୟ ହାସଲ କରିନେଇଥିଲା । ସିରିଜ୍‌ର ପରବର୍ତ୍ତୀ ଦୁଇଟି ମ୍ୟାଚ୍ ଏହିଠାରେ ଶୁକ୍ରବାର ଓ ରବିବାର ଖେଳାଯିବ ।

# ରଣଜୀ ପ୍ରତି ମୁମ୍ବାଇକୁ ରେକର୍ଡ୍ ୪୨ତମ ଟାଇଟଲ୍

ମୁମ୍ବାଇ, ୧୪ମାର୍ଚ୍ଚ(ଏକେଡ଼ି)

ଆଜିକାଂ ରାହାଣେଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ମୁମ୍ବାଇ ଏଥର ରଣଜୀ ପ୍ରତି ହାସଲ କରିଛି । ଫାଇନାଲ୍ ମୁକାବିଲାରେ ମୁମ୍ବାଇ ୧୨୯ ରନରେ ବିଦଗ୍ଧ ପରାସ୍ତ କରି ଦେଶର ସର୍ବବୃହତ୍ ଘରୋଇ କ୍ରିକେଟ୍ ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ସର୍ବାଧିକ ତଥା ରେକର୍ଡ୍ ୪୨ତମ ପାଇଁ ଚାମ୍ପିଅନ ହେବାର ଗୌରବ ଅର୍ଜନ କରିଛି । ପୁଣି ଦୀର୍ଘ ୮ ବର୍ଷପରେ ପୁଣିଥରେ

## ୮ ବର୍ଷ ପରେ ଚାମ୍ପିଅନ ମୁସିର ମ୍ୟାଚ୍ ଓ ତନୁଷ ସିରିଜ୍‌ର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି

ଚାମ୍ପିଅନ ହୋଇଛି । ପୂର୍ବରୁ ମୁମ୍ବାଇ ୨୦୧୫-୧୬ରେ ଶେଷଥର ପାଇଁ ଟାଇଟଲ୍ ହାସଲ କରିଥିଲା । ଦ୍ୱିତୀୟ ପାଇଁ ୧୩୬ ରନର ଶତକୀୟ ପାଇଁ ଖେଳିବା ସହ ଦୁଇଟି ଡିକେଟ୍ ଅକ୍ତିଆର କରିଥିବା ମୁମ୍ବାଇର ମୁସିର ଖାନ୍ ଫାଇନାଲ୍‌ରେ ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି । ସେହିପରି ସାରା ଟୁର୍ଣ୍ଣାମେଣ୍ଟରେ ୫୦୨ ରନ ଫଗୁହାତ କରିବା ସହ ୨୯ଟି ଡିକେଟ୍ ଅକ୍ତିଆର କରିଥିବା ମୁମ୍ବାଇ ଅଲରାଉଣ୍ଡର ତନୁଷ କୋଟିଆନ୍ ସିରିଜ୍‌ର ଶ୍ରେଷ୍ଠ ଖେଳାଳି ବିବେଚିତ ହୋଇଛନ୍ତି ।

ଚାମ୍ପିଅନ ମୁମ୍ବାଇ ପ୍ରଥମ ପାଇଁ ୧୧୯ ରନର ଅଗ୍ରଣୀ ହାସଲ କରିବା ପରେ ଏହି ମ୍ୟାଚ୍‌ରୁ ତନୁଷ ଦିନ ଦ୍ୱିତୀୟ ପାଇଁ ୧୩୦.୨ ଓଭରରେ ୪୧୮ ରନକରି ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲା । ଫଳରେ ବିଦଗ୍ ସମ୍ମୁଖରେ ୫୩୮ ରନର ଲକ୍ଷ୍ୟ ସାଧ୍ୟ



ହୋଇଥିଲା । ଜବାବରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ପାଇଁ ଆରମ୍ଭ କରି ବିଦଗ୍ ଗୁରୁବାର ୫ମ ଦିବସରେ ୧୩୬.୪ ଓଭରରେ ୩୬୮ ରନକରି ଅଲଆଉଟ୍ ହେବା ସହ ୧୨୯ ରନରେ ପରାସ୍ତ ହୋଇଥିଲା ।

## ଅକ୍ଷୟଙ୍କ ଶତକ, ହର୍ଷଙ୍କ ଅର୍ଦ୍ଧଶତକ, ତନୁଷଙ୍କୁ ୪ ଡିକେଟ୍

ଅସମାପ୍ତ ଦ୍ୱିତୀୟ ପାଇଁ ଷ୍ଟୋର ୫ ଡିକେଟ୍‌ରେ ୨୪୮ ରନ୍‌ରୁ ଖେଳ ଆରମ୍ଭ କରି ବିଦଗ୍ ଗୁରୁବାର ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲା । ଓଭରନାଇଟ୍ ବ୍ୟାଟ୍‌ରେ ତଥା ଅଧିନାୟକ ଅକ୍ଷୟ ଖାନ୍‌ଙ୍କର ୫୬ରୁ ଖେଳ ଆରମ୍ଭ କରି ୧୦୨ ରନର ଶତକୀୟ ପାଇଁ ଖେଳିଥିଲେ । ସେହିପରି ୧୧ ରନ୍‌ରୁ ଖେଳ ଆରମ୍ଭ କରି ହର୍ଷ ଦୁବେ ୬୫ ରନର

ଅର୍ଦ୍ଧଶତକୀୟ ପାଇଁ ଖେଳିଥିଲେ । ଉଭୟ ଲକ୍ଷ୍ୟାନ୍ତ ବ୍ୟାଟ୍ କରି ଷଷ୍ଠ ଡିକେଟ୍‌ରେ ୨୫୫ଟି ବଲ୍ ଖେଳି ୧୩୦ ରନ ଫଗୁହାତ କରିଥିଲେ ଓ ମୁମ୍ବାଇର ବିକେଟ୍‌ରୁ ବିକଳିତ କରିଥିଲେ । ଏହାପରେ ନିମ୍ନକ୍ରମର ବାକି ୪ଜଣ ବ୍ୟାଟ୍‌ର ଅଭିତ୍ୟ ସରଘାଡେ, ଯଶ ଠାକୁର, ଉମେଶ ଯାଦବ ଓ ଆଦିତ୍ୟ ଠାକୁର ଦୁଇଅଙ୍କ ସ୍ୱର୍ଣ୍ଣ କରିପାରି ନଥିଲେ । ବୋଲିଂରେ ମୁମ୍ବାଇ ପାଇଁ ଅପ୍ ସ୍ପିନର ତନୁଷ କୋଟିଆନ୍ ସର୍ବାଧିକ ୪, ଦୁଷ୍ଟାନ୍ ଦେଶପାଣ୍ଡେ ଓ ମୁସିର ଖାନ୍ ଦୁଇଟି ଲେଖାଏଁ, ସାମୁଏଲ୍‌ସ୍ ଓ ଧବଲ୍ କୁଲକର୍ଣ୍ଣୀ ଗୋଟିଏ ଲେଖାଏଁ ଡିକେଟ୍ ଅକ୍ତିଆର କରିଥିଲେ । ପୂର୍ବରୁ ଟପ୍ ହାରି ମୁମ୍ବାଇ ପ୍ରଥମ ପାଇଁ ୬୪.୩ ଓଭରରେ ୨୨୪ ରନକରି ଅଲଆଉଟ୍ ହୋଇଥିଲା । ଜବାବରେ ବିଦଗ୍ ପ୍ରଥମ ପାଇଁ ୪୫.୩ ଓଭରରେ ୧୦୫ ରନକରି ଅଲଆଉଟ୍ ହେବା ସହ ପଛରେ ପଡ଼ିଥିଲା ।

## ସେମିରେ ଚାମ୍ପିଆନାତ୍ୱକୁ ହରାଇଥିଲା ମୁମ୍ବାଇ

ପୂର୍ବରୁ ମୁମ୍ବାଇ ଦ୍ୱିତୀୟ ସେମିଫାଇନାଲ୍‌ରେ ଦୁଇଥର ଚାମ୍ପିଅନ ଚାମ୍ପିଆନାତ୍ୱକୁ ଗୋଟିଏ ପାଇଁ ଓ ୧୦ ରନରେ ପରାସ୍ତ କରିଥିଲା । ସେହିପରି ବିଦଗ୍ ପ୍ରଥମ ସେମିରେ ୬୨ ରନରେ ଡିଫେଣ୍ଡିଂ ଚାମ୍ପିଅନ ମଧ୍ୟପ୍ରଦେଶକୁ ହରାଇଥିଲା । ଫାଇନାଲ୍ ମ୍ୟାଚ୍ ସହ ମୁମ୍ବାଇର ଅଭିଜ୍ଞ ଦୁତ ବୋଲର ଧୀଞ୍ଜଳ କୁଲକର୍ଣ୍ଣିଙ୍କ କ୍ରିକେଟ୍ କ୍ୟାରିୟର ଶେଷ ହୋଇଛି ।

## ଚାମ୍ପିଅନ ମୁମ୍ବାଇକୁ ୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ପୁରସ୍କାର

ମୁମ୍ବାଇ, ୧୪ମାର୍ଚ୍ଚ(ଏକେଡ଼ି): ରଣଜୀ ଚାମ୍ପିଅନ ଆଜିକାଂ ରାହାଣେଙ୍କ ନେତୃତ୍ୱାଧୀନ ମୁମ୍ବାଇ ଦଳକୁ ଅତିରିକ୍ତ ୫ କୋଟି ଟଙ୍କା ଆର୍ଥିକ ପୁରସ୍କାର ମିଳିବ । ମୁମ୍ବାଇ କ୍ରିକେଟ୍ ଆସୋସିଏସନ୍ (ଏମ୍‌ସିଏ) ଗୁରୁବାର ଏ ନେଇ ସୂଚନା ଦେଇଛନ୍ତି । ପୁରସ୍କାର ରାଶିକୁ ଦ୍ୱିଗୁଣିତ କରିବାକୁ ଏମ୍‌ସିଏ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛି । ଏମ୍‌ସିଏ ଅଧ୍ୟକ୍ଷ ଅମୋଲ୍ କାଲେ ଏହି ଗୁରୁତ୍ୱପୂର୍ଣ୍ଣ ନିଷ୍ପତ୍ତି ନେଇଛନ୍ତି । ପୂର୍ବରୁ ରଣଜୀ ଚାମ୍ପିଅନକୁ ୨ କୋଟି ଓ ଉପ-ବିଜେତା ଦଳକୁ ୧ କୋଟି ଟଙ୍କା ପୁରସ୍କାର ଦିଆଯାଉଥିଲା । କିନ୍ତୁ ଏଥର ଚାମ୍ପିଅନ ଦଳକୁ ୫ ଓ ଉପ-ବିଜେତା ଦଳକୁ ୩ କୋଟି ଟଙ୍କା ପୁରସ୍କାର ଦିଆଯିବ ।

**ଆପ୍ରିକାୟ ପୁଟ୍‌ବଲ୍‌ରୁ କେଉଁଲ ଦର୍ଶକ ଗୋଡ଼େଇ ଗୋଡ଼େଇ ପିଟିଲେ**  
କେଉଁଲରେ ଏକ ଅଭାବନୀୟ ଘଟଣା ଘଟିଛି । ଜଣେ ଆପ୍ରିକାୟ ପୁଟ୍‌ବଲ୍‌ରୁ କେଉଁଲ ପ୍ରଶ୍ନକର୍ତ୍ତାଙ୍କୁ ଗୋଡ଼େଇ ଗୋଡ଼େଇ ପିଟିଛନ୍ତି । ମାଲ୍‌ପୁରମ୍‌ରେ ଏକ କ୍ଲବ୍ ମ୍ୟାଚ୍ ଅବସରରେ ଏହି ଲଜ୍ଜାକର ଘଟଣା ଘଟିଛି । ଏହି ପୁଟ୍‌ବଲ୍‌ର ହେଉଛି ଆଲଜିରା କ୍ଲବ୍ ଦିଆରାସୋବା ହସନ କୁନିଅର । ଦର୍ଶକମାନେ ଏଠାରେ ଭାବେ ମାରିବା ସହ ମୋ ପ୍ରତି ବର୍ଷବିଷମ ଆଖେପ

କରିଥିଲେ ବୋଲି ସେ ଜିଲ୍ଲା ପୁଲିସ୍ ନିକଟରେ ଅଭିଯୋଗ କରିଛନ୍ତି । ଘଟଣାର ତଦନ୍ତ ପରେ କାର୍ଯ୍ୟାନୁଷ୍ଠାନ ଗ୍ରହଣ କରାଯିବ ବୋଲି ପୁଲିସ୍ ତରଫରୁ କୁହାଯାଇଛି । ପ୍ରଥମେ ହସନ ଦର୍ଶକଙ୍କୁ ଅଶୋଭନୀୟ ଆଚରଣ କରିଥିଲେ । ପରେ ଏହି ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା ବୋଲି କୁହାଯାଇଛି । କିନ୍ତୁ ହସନ ଏହାକୁ ଖଣ୍ଡନ କରିଛନ୍ତି । ହସନ କୁନିଅର ଜଣେ ପାଲ୍‌ରୁ କ୍ଲବ୍ ତରଫରୁ ସେତେବେଳୁ ପୁଟ୍‌ବଲ୍ ଖେଳିବାକୁ ରୁକ୍ତିବନ୍ଧ ହୋଇଥିଲେ । ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୦ରେ ଏହି ଘଟଣା ଘଟିଥିଲା । ଏକ ବର୍ଷର କିଏ ମାରିବାକୁ ବର୍ଷର ପତାକା

ନିକଟରେ ଛିଡା ହୋଇଥିବା ବେଳେ ପ୍ରତିପକ୍ଷ ଦଳର ଦର୍ଶକ ମୋତେ ମଜି ଅର୍ଥାତ୍ ମାଙ୍କଟ ବୋଲି ଆଖେପ କରିଥିଲେ । ଏପରିକି ସେମାନେ ମୋ ଉପରକୁ ଟେକା ଫୋପାଡ଼ିଥିଲେ ଓ ତାହା ମୁଣ୍ଡରେ ବାଜିଥିଲା । ଏହାପରେ ଆଜୁରି କେତୋଟି ଟେକା ଦେହରେ ବାଜିଥିଲା । ସେମାନେ ମୋତେ ମାରିବାକୁ ଗୋଡ଼ାଇଥିଲେ । ଜାବନ ବଞ୍ଚାଇବାକୁ ଯାଇ ଦୌଡ଼ିଥିଲି । ସେମାନେ ମଧ୍ୟ ମୋ ପଛରେ ଗୋଡ଼ାଇ ଥିଲେ । ମୋ କୁନ୍ଦର ଦର୍ଶକମାନେ ପହଞ୍ଚି ଯିବାରୁ ମୁଁ ଏହି ଆକ୍ରମଣରୁ ବର୍ତ୍ତୀୟାହୁଏ ବୋଲି ସେ କହିଛନ୍ତି ।



**Sivendu sir's**  
**SPECIAL 40**  
INNOVATIVE SCHOOL

**JAY JAGANNATH**

**Attention Class 10th Appearing Students**

**After 10th WORRIED ABOUT BOARD / ENTRANCE OR BOARD WITH ENTRANCE**

**ADMISSION OPEN FOR XI & XII**

**7894285602 / 7008312325**

INNOVATIVE SCHOOLING FOR CBSE - XI, XII, IIT-JEE, NEET, NEST, NDA

**SPECIAL-40 ENTRANCE TEST (SET) -2024**  
**EXAM DATE: 24th March 2024**

Turning endeavours into accomplishments...

  
**IIT**  
 Khadagpur  
**PRIYANSU**

  
**IIT**  
 Khadagpur  
**PROJOJIT**

  
**MATH 100%**  
**JEE MAIN 95.89%**  
**MUGDHHA**

  
**MATH 100%**  
**SUBHANGI**

  
**MATH 99%**  
**JEE MAIN 99.18%**  
**SAMBIT**

  
**MATH 99%**  
**JEE MAIN 98.18%**  
**PRITI DIPAN**

**Plot-B/1355 Sec-6, CDA | COLLEGE SQUARE | BARABATI**



